

## **INNO-LINE**

# FOX MULTIPRIMER FL888

# Special Primer for Plaster Coating Surface Preparation and for Absorbent Surfaces

## Description

FOX MULTIPRIMER FL888, Synthetic resin-based, one-component, ready-to-use primer developed for absorbent surfaces to be coated with plaster, preventing the gypsum from burning by reducing the absorption capacity of the surface.

## **Fields of Application**

- Indoors, on surfaces to be plastered,
- Priming of highly absorbent gypsum boards,
- On the wall and floor,
- As an adherence layer before applying repair mortar to exposed concrete surfaces,
- FOX PURMAX® WB 1K is used as a primer before FOX WATERPROF® FS100 applications.

## **Advantages**

- · Ready to use.
- It is easy to apply.
- · Solvent-free.
- It provides very good adherence to the applied surface.
- It is easy to control thanks to its yellow color, it is noticeable on the ground which is applied.

### **Technical Properties**

Structure of Material Modified Polymer Dispersion Based Density 1,18±0,02 kg/lt Solid Material %50±5 рΗ  $8,50\pm0,50$ Color Light Yellow Consistency **Brush Consistency Appearance** Liquid **Drying Time** 3 hours **Application Surface Temperature** +5°C/+35°C



## **Application Procedure**

#### **Substrate Preparation**

Care should be taken to ensure that the application surface is solid, dry, dust-free and clean. The surface should be thoroughly cleaned of all kinds of oil, grease, rust and paraffin residues that will weaken its adherence, and there should be no loose particles on the surface. Care should be taken to ensure that the ground is dry.

#### Mixina

FOX MULTIPRIMER FL888, before use, it should be mixed thoroughly with an electric mixer at 400-600 rpm.

#### Application

FOX MULTIPRIMER FL888, whose mixing process is completed, is applied to the surface homogeneously with a brush or roller. Pond formation on the surface should not be allowed. The thickness should not exceed 200 microns in each layer application. When the primer dries, a light-yellow film layer is obtained. Applications to be made on FOX **MULTIPRIMER FL888** can be applied after approximately 6 hours.

## **Cleaning of Tools**

Tools and equipment used after the application should be cleaned with water. FOX MULTIPRIMER FL888 can only be mechanically removed from the surface after hardening.

## Consumption

It is recommended to use between 100-200 gr/m<sup>2</sup> depending on the condition of the surface.







#### **Watch Points**

FOX MULTIPRIMER FL888 If the ambient and surface temperature is below +5°C or above +35°C, suitable temperatures should be expected. In outdoor applications, it should be protected from sun, rain, wind and frost for the first 24 hours. Prevent the primer from getting dirty during and after the application.

#### **Package**

3 kg plastic bucket 15 kg plastic bucket

#### **Shelf Life**

Shelf life is 12 months from the date of production when properly stored at room temperature, away from direct sunlight between +5°C and +35°C. FOX MULTIPRIMER FL888 freezes at temperatures below 0°C. Opened packages should be tightly closed and stored under appropriate storage conditions, and should be used within a week.

It should be stored in its unopened original package, in a cool and dry environment, protected from frost. In shortterm storage, maximum 3 pallets should be placed on top of each other and shipment should be made with a first-in, first-out system. In long-term storage, pallets should not be placed on top of each other.

#### **Safety Precautions**

It is dangerous to approach storage and application areas with fire. Storage and application areas should be ventilated. During the application, work clothes, protective gloves, glasses and masks in accordance with the occupational and worker health rules should be used. During storage and application, it should not be contacted with the skin and eyes, in case of contact, it should be washed with plenty of water and soap, and if swallowed, a doctor should be consulted immediately. Food and beverage materials should not be brought into the application areas. It should be stored out of the reach of children.

For detailed information, the Material Safety Data Sheet should be consulted.

#### Disclaimer

The data contained in this technical document is based on our scientific and practical knowledge. SARTECH Yapi Malzemeleri San. ve Tic. Ltd. Sti. only responsible for the quality of the product. SARTECH Yapi Malzemeleri San. ve Tic. Ltd. Sti. cannot be held responsible. The responsibility for the correct application of our product lies with the user. Our company is only responsible for the quality of the product. This catalog overrides the information in the previous catalogue. Our company reserves the right to make changes in any information and content details in this catalogue. It is essential to check that the information in the catalog is up-to-date and valid. All rights reserved.





Web : www.foxbau.com E-mail: info@foxbau.com